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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Brunelli a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 41, de 11/03/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 13ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa da leitura da ata. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 12ª Sessão Ordinária. 

Esta Presidência informa que irá suspender a sessão para que os técnicos 
terminem a montagem do datashow, uma vez que ontem foram suscitadas dúvidas 
em relação aos mapas do conteúdo do PDOT. Os técnicos das comissões, 
juntamente com os técnicos da SEDUMA que ajudaram na construção desses mapas, 
certamente poderão esclarecer o nível de detalhamento que existe nos mapas que 
compõem o processo do PDOT. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
primeiro quero parabenizar V.Exa. pelo trabalho que vem desempenhando à frente 
da Presidência desta Casa, com toda lisura, com toda transparência. Todos tomam 
conhecimento de tudo o que está acontecendo ao mesmo tempo. Parabenizo V.Exa. 
também por ter recebido ontem a comissão dos Procuradores do Ministério Público 
nesta Casa de uma forma educada, passando a contento e a tempo as explicações 
que solicitaram a V.Exa. 

Hoje, com a visita que V.Exa. fez àquele órgão – e pude acompanhá-lo –, 
nós pudemos notar que não é tão difícil o convívio com o Ministério Público, desde 
que fiquem claras as coisas. V.Exa. colocou esta Casa à disposição para, a qualquer 
momento, dar explicações ao Ministério Público. Parabéns a V.Exa. por essa atitude. 

Eu não posso esquecer a visita que fizemos anteontem à comissão de Hanói, 
capital do Vietnã, em que V.Exa. conduziu e se saiu tão bem, com uma familiaridade 
muito grande com os nomes de lá. Eu tenho impressão de que V.Exa. até passou 
algum tempo naquela região, pois conseguiu pronunciar muito bem os nomes 
daquelas pessoas. 

Mas, na verdade, Sr. Presidente, quero complementar dizendo que nós 
temos uma sessão solene programada para acontecer na próxima semana sobre o 
lançamento da Campanha da Fraternidade deste ano, que versa sobre a segurança 
pública. Nós sabemos que muito podemos fazer, durante este ano, para melhorar a 
qualidade de vida do brasiliense, uma vez que a violência está aumentando muito. 
V.Exa. tem visto, pois os jornais e demais meios de comunicação têm noticiado o 
aumento do número de seqüestros relâmpagos. 

A Câmara Legislativa pode e deve colaborar muito para mudar a qualidade 
de vida dos brasilienses. Então, se houver oportunidade hoje, eu gostaria que nós 
aprovássemos alguns projetos de Deputados, inclusive o requerimento que está 
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pendente para a realização dessa sessão solene. É preciso aprová-lo para que os 
convites possam ser confeccionados para as pessoas virem a esta Casa. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Muito obrigado, 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, vou fazer uma inversão de fala para dizer ao Deputado Wilson Lima que, 
com a presteza e a organização com que V.Exa. preside a sessão, haverá tempo para 
nós fazermos tudo o que está programado e aprovar a sessão que S.Exa. pleiteia. 

Pedi a palavra, Sr. Presidente, para destacar a maneira transparente com 
que V.Exa. está conduzindo a questão do PDOT e, principalmente, agradecer, porque 
ontem nós tivemos aqui uma pequena discussão – no bom sentido, já que a Casa é 
uma casa de discussão – sobre o projeto: se estão incluídos ou não os mapas; se 
aquilo que alguns chamam de mapa é ou não croqui; se os mapas estão à disposição 
ou se são peças escondidas que podem, depois, aparecer de forma mirabolante que 
outros realmente não vejam. E, na conversa que nós tivemos, V.Exa. tomou uma 
posição extremamente interessante em defesa da população do Distrito Federal e da 
transparência desta Casa na condução do processo. 

Quero dizer que, na manhã de hoje, eu estive na SEDUMA para informar 
quais foram os pontos levantados ontem, principalmente aqueles que geraram 
alguma confusão entre jornalistas: a história dos mapas; a história dos croquis, se 
existem ou não; a história da poligonal. Então, fui dar essas informações aos 
técnicos da SEDUMA, que, como V.Exa. sabe, foram nossos colaboradores – V.Exa. 
estava na Liderança do Governo e acompanhou o trabalho todo o tempo –, 
incansáveis no assessoramento durante o trabalho. A acolhida foi realmente muito 
boa. De lá, eu pude ligar para V.Exa. – é bom que os Deputados saibam disso –, que 
já se dispôs a acolher a nossa solicitação de fazermos hoje uma apresentação com a 
presença dos técnicos. Quem estiver interessado deverá estar aqui. 

Então, quero fazer um apelo aos colegas que ainda estão nos gabinetes para 
que possam descer, porque eu acho que o que a SEDUMA vai mostrar será 
extremamente útil para tirar as dúvidas dos Parlamentares e dos assessores. No 
gabinete em que o Parlamentar ainda não chegou, que possa descer o seu assessor 
para que nós não fiquemos todo dia repetindo a mesma coisa. 

Essa era a observação que eu queria fazer.  

Agradeço a V.Exa. pela forma com que conduziu a matéria.  
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DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
ontem à noite, eu estava fazendo um trabalho que já estava agendado em outras 
áreas e não pude estar presente no lançamento do blog da jornalista Paola. Tenho 
certeza de que teremos notícias relevantes muito boas registradas com o espírito de 
liberdade da imprensa. Registro a nossa manifestação de congratulação. Temos a 
certeza de que esse espírito de levar notícias pode ser crescente, lembrando sempre 
que a imprensa tem um lugar muito importante dentro da sociedade para a 
formação de um pensamento livre e, cada vez mais, transparente e honesto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Brunelli. Faço minhas as suas palavras. Em nome da Mesa Diretora, faço a minha 
saudação à jornalista Paola, por conhecer a qualidade do seu trabalho 
desempenhado durante tanto tempo aqui nesta Casa. Portanto, que a jornalista 
receba os cumprimentos da Presidência e o desejo de muito sucesso em seu blog. 
Certamente, esta Casa participará ativamente da discussão de grandes temas que ali 
serão debatidos. 

Aproveito a oportunidade para convidar não só a jornalista Paola, mas 
também todos os jornalistas que fazem a cobertura da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal para o nosso primeiro encontro, o nosso café, na próxima terça-feira, na sala 
ao lado da sala da Presidência, às 8h e 30min, para conversarmos num fórum aberto 
de discussão com todos os Deputados, sem pauta definida, de acordo com o 
compromisso que foi feito na nossa posse. 

Informo também aos nobres Pares que nós devolvemos a visita de cortesia 
que o Ministério Público nos fez no dia de ontem. A Mesa, hoje, representada por 
mim e pelo Deputado Wilson Lima, visitou o Procurador-Geral e alguns Promotores. 
Colocamos a nossa Casa e os nossos trabalhos à disposição daquela importante 
instituição no sentido de construirmos juntos uma parceria saudável. Fizemos um 
pedido a eles para que todos os processos desta Casa, sejam referentes ao processo 
legislativo, sejam referentes à gestão administrativa, estejam franqueados, estejam 
abertos à população, aos Deputados e ao Ministério Público. A única coisa que nós 
não queremos é que os Promotores, ao tomarem conhecimento do processo... Até 
porque, Deputada Eurides Brito, somos suscetíveis ao erro. Nós não vamos acertar 
tudo. O nosso desejo, Deputado Chico Leite, é de acertar tanto no processo 
legislativo quanto na gestão administrativa, mas são muitas mãos que constroem 
tanto a gestão administrativa quanto o processo legislativo. E estamos passíveis de 
errar. O que não queremos é que, ao identificarem o erro, entreguem-no para a 
imprensa. O que nós queremos é que eles nos mostrem os erros e nos dêem a 
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oportunidade de corrigi-los. E juntos, nós e o Ministério Público, vamos comunicar à 
imprensa. 

Esse é o encaminhamento que eu fiz hoje ao Procurador-Geral e é a relação 
que esta Mesa Diretora e esta Casa pretendem ter, nos próximos dois anos, com 
aquela importante instituição, o Ministério Público. 

Eu não poderia deixar de transmitir isso aos Deputados, até porque foi dessa 
forma que fizemos o encaminhamento na nossa visita de cortesia hoje àquela 
instituição. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
não sei se estou equivocado, mas, na reunião de ontem na Mesa, parece-me que 
V.Exa. disse que ia comunicar ao Plenário que cada Deputado levasse uma lei 
aprovada em 2008. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Bem lembrado, 
Deputado Wilson Lima. 

Há um concurso dos melhores projetos do Brasil no Senado Federal para 
avaliação de três projetos das assembléias legislativas dos estados e das câmaras 
municipais. Cinco projetos concorrerão ao prêmio concedido pelo Senado Federal. 
Então, solicito aos 24 Deputados que cada um encaminhe à Assessoria de Plenário 
uma lei de sua autoria que esteja em vigor e que seja do ano passado, 2008. A regra 
é esta: uma lei que esteja em vigor e tenha sido aprovada em 2008. 

A proposta da Mesa – e eu queria submeter isso ao Plenário – é que não seja 
a Mesa a julgadora desse processo, até para que os Deputados não sejam seus 
próprios julgadores. Poderíamos convidar os jornalistas a fazerem uma comissão 
organizadora para apreciar e julgar, das 24 leis apresentadas, as 5 de maior 
repercussão e de maior importância, para encaminharmos ao Senado. Essa é uma 
proposta. O Plenário é soberano. Certamente V.Exas. poderão deliberar sobre o 
assunto. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
aproveitando o que observou V.Exa. quanto a esse concurso – nem acho que o nome 
seja ideal, e eu até comentei isso aqui com a Deputada Eurides Brito –, a lei pode ter 
o seu autor, mas depois ela se torna do Estado efetivamente, em nome do Princípio 
da Impessoalidade. Tanto que há uma proibição legal de se fazer a veiculação, 
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lembra o Deputado Benício Tavares, do nome do autor. Temos aqui leis históricas, 
como a Lei das Filas, da lavra do Deputado Wilson Lima, que circula no Brasil e 
muitas pessoas não sabem que começou aqui. 

Eu queria sugerir que a Mesa Diretora, institucionalmente, ficasse 
responsável por essa indicação e depois nomeasse o fórum que achasse por bem 
para fazer o julgamento, de maneira que os Deputados, individualmente, inclusive 
aqueles que fazem parte da Mesa, ficassem fora de qualquer certame, em razão do 
Princípio da Impessoalidade. Queria deixar essa sugestão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esse é o entendimento. 
A Mesa tem a prerrogativa, e já foi solicitado o encaminhamento. Nós, formalmente, 
já fomos requeridos em relação a isso. A Mesa tem o dever de ofício de fazer esse 
encaminhamento. Então, a Mesa solicita. 

Agora, a nossa sugestão é que nenhum de nós, nem a Mesa nem os próprios 
Deputados, avalie as leis, até porque fazemos parte do certame, e que a Mesa 
Diretora convide um grupo de jornalistas, especialmente aqueles que fazem a 
cobertura dos trabalhos desta Casa, para formarem essa comissão julgadora para 
escolher, dentre as 24 leis, as 5 que têm maior repercussão na cidade. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Compreendi V.Exa. Talvez só venhamos a 
divergir em um ponto das etapas.Talvez não fosse cômodo aos Parlamentares fazer 
a indicação. Então, que deixássemos ao talante dos jornalistas que espontaneamente 
fizessem. É a minha sugestão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente. Eu acato 
a sugestão de V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de me somar às palavras do Deputado Brunelli e também às 
do Presidente e cumprimentar a jornalista Paola pelo lançamento do blog no dia de 
ontem. Eu tive oportunidade de manifestar um comentário no blog da Paola, no qual 
disse que o caminho da independência é cheio de pedras e obstáculos. Eu gostaria, e 
estou torcendo muito, que as autoridades e os empresários, de uma maneira geral, 
não só aqui na Capital, mas no Brasil como um todo, passassem a respeitar os 
profissionais independentes. Hoje há centenas de milhares de formandos nas 
faculdades de jornalismo do País, nas áreas de comunicação e publicidade, que não 
conseguem emprego e passam a exercer um trabalho individual, chamado 
independente, que muitas vezes não é reconhecido, é subestimado ou ignorado. São 
profissionais do mais alto quilate e melhores do que muitos que são contratados 
pelas grandes redes. Prestam melhores serviços e são mais focados ao assunto do 
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que aquele profissional que é pautado por um chefe de redação e que não tem 
liberdade de expressão. Os jornalistas e os radialistas independentes merecem todo 
o nosso respeito, tanto quanto os das outras emissoras de televisão.  

Eu gostaria de lembrá-lo, Sr. Presidente, que eu tenho chamado a atenção 
de V.Exa., desde o ano passado, para os sites, os jornais pequenos, as rádios 
comunitárias e todos aqueles que fazem realmente um trabalho verdadeiro de 
comunicação. Fico feliz de estar aqui agora. Lembrei-me do Deputado Reguffe 
porque S.Exa. tinha um programa independente e se tornou conhecido graças e ele, 
que foi fruto do trabalho árduo de S.Exa. Então, eu me somo às palavras do 
Presidente desta Casa e do Deputado Brunelli.  

Parabenizo a jornalista Paola e todos. Espero que todos nós possamos 
acessar e incentivá-los, chamando amigos para patrocinar, ajudar, dividir o bolo 
publicitário, pois isso é importante.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Quero pedir aos 
Deputados que sejam breves em suas comunicações para que nós possamos dar 
início à apresentação dos trabalhos do PDOT. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
recebi vários telefonemas de entidades evangélicas e espíritas sobre o que estava no 
portal do GDF no dia 2 de março de 2009: “Áreas são liberadas para projetos sociais. 
Igreja Católica será responsável pelo gerenciamento dos programas que devem 
mudar a vida dos viciados em drogas e jovens carentes”.  

Eu estou dando aqui uma abertura, em cima da nossa tribuna na Casa, 
porque, no ano de 2006, mais exatamente antes do mês de outubro de 2006, todas 
as desapropriações do Poder Executivo dependiam de prévia aprovação da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, de acordo com o artigo 313, parágrafo único. Esse 
parágrafo único foi considerado inconstitucional pelo STF, que publicou a ADIN nº 
969 no dia 20 de outubro de 2006. 

Estamos falando de um trabalho muito proveitoso, bom, sobre a Cidade dos 
Meninos, em especial, o Decreto n° 30.094, de 2 de março de 2009, que 
desapropriou a terra do Sr. Lineu Mariano Garcia – essa é a página n° 3, publicada 
no Diário Oficial do Distrito Federal n° 42, na terça-feira, dia 3 de março de 2009. 

Portanto, estou dando uma satisfação às pessoas que nos procuraram sobre 
essa questão. Acredito que também terei a oportunidade de passar essa 
documentação.  
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O Portal diz que foi celebrada uma assinatura, com almoço, com o 
Governador, o Arcebispo de Brasília, Dom João Braz de Aviz, e quase cem padres, na 
residência oficial de Águas Claras. Então, Sra. Líder de Governo, gostaríamos de ter a 
cópia dessa celebração tão interessante e boa para a questão da assistência social 
do Distrito Federal. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e 
Srs. Deputados, eu queria aqui primeiramente parabenizar a jornalista Paola Lima 
pelo lançamento de seu blog, ontem, e me somar às palavras do Deputado Geraldo 
Naves, com quem, de vez em quando, tenho algumas divergências, mas, de vez em 
quando, tenho convergências. Penso que algo acontece com os programas 
independentes do Distrito Federal.  

Os programas independentes desenvolvem um papel muito importante, que 
é o da democratização da informação. Os grandes veículos de comunicação não 
podem ter o monopólio da informação. É importante dar voz também aos pequenos 
para que eles tenham chances.  

Então, eu não sei o que aconteceu com os programas independentes do 
Distrito Federal, mas o sumiço deles é um prejuízo à própria democracia, porque 
prejudica a liberdade de expressão de uma boa parcela da opinião pública desta 
cidade.  

Vou citar alguns programas que simplesmente sumiram e tinham muita 
qualidade: o programa apresentado pelo jornalista Otto Sarkis, na TV Record, na 
hora do almoço, que não existe mais; o programa que era apresentado pelo Sr. José 
Woitechumas, na TV Bandeirantes, na hora do almoço, que também não existe mais; 
o programa apresentado pela Sra. Mônica Nóbrega, que tinha uma enorme 
audiência, também não existe mais; o programa apresentado pelo Deputado Geraldo 
Naves também tinha uma grande audiência e não existe mais... Com o término de 
alguns programas ou a falta de espaço para eles, parece que existe algo maior que 
impede a própria democratização da informação.  

Como Deputado, tenho a obrigação de fazer esse pronunciamento aqui, Sr. 
Presidente. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa.  
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DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tomei conhecimento, por intermédio dos meios de comunicação, que o Sr. Silvestre 
Gorgulho, nosso Secretário de Cultura, sugeriu vários temas para serem adotados 
pelas escolas de samba de Brasília para o enredo do Carnaval do ano que vem. 
Quando V.Exa. falou em blog, pensei que fosse bloco. Mas entendi perfeitamente 
que o blog da jornalista que foi inaugurado. Foi apenas para brincar.  

Sr. Presidente, V.Exa. disse que teríamos uma surpresa agradabilíssima aqui 
na Casa na tarde de hoje. Parece que umas meninas viriam se apresentar aqui na 
Casa do Povo, mas V.Exa. não falou sobre o assunto. Eu gostaria de saber se as 
meninas vêm ou não. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Wilson Lima, 
regimentalmente, todos os anos, esta Casa recebe a presença das candidatas a Miss 
Distrito Federal, que representam as várias cidades do Distrito Federal. Como o 
concurso será no próximo domingo, recebi a informação da comissão organizadora 
de que as candidatas fariam uma visita à Câmara Legislativa hoje, mas isso não 
impedirá a realização dos trabalhos. Suspenderemos a sessão por três ou cinco 
minutos, faremos a apresentação das misses e tiraremos a histórica fotografia das 
candidatas ao concurso de Miss Distrito Federal, como fazemos todos os anos. Logo 
em seguida, daremos continuidade à sessão. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, é 
uma questão de esclarecimento. V.Exa. suspenderá a sessão para que seja feita uma 
apresentação do processo relativo ao Plano Diretor de Ordenamento Territorial? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeito, Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – E essa apresentação será feita pela CCJ? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Será uma apresentação 
conjunta entre a CCJ e os técnicos da SEDUMA. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim, mas quem fará a explicação e a explanação 
técnica será a SEDUMA? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A SEDUMA juntamente 
com a CCJ. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim, mas a SEDUMA irá fazer a explicação? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Eu queria apenas esse esclarecimento, Sr. 
Presidente, porque acabo de chegar. Obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Pois não. 

Reiterando as colocações da Deputada Eurides Brito, e antes de declarar 
suspensa a sessão, solicito aos Deputados que se encontram em seus gabinetes que 
se dirijam ao plenário para participarem da apresentação que será feita pelos 
técnicos. Verificarei se os técnicos já estão prontos para fazê-la e concederei o 
tempo de cinco minutos para começarem a apresentação, a fim de que os Deputados 
se desloquem dos seus gabinetes até o plenário desta Casa.  

Esta sessão ficará suspensa até o término da apresentação feita pelos 
técnicos tanto da Casa quanto da SEDUMA. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h58min, a sessão é reaberta às 17h30mim.) 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a presente sessão. 

Convido o Deputado Raad Massouh a secretariar os trabalhos da Mesa. 
(Pausa.) 

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa. 
(Pausa.) 

Convido o Deputado Benedito Domingos a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para a verificação quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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            PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há quorum para deliberação 
das matérias. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 41, de 11/03/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 13ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência indaga aos 
nobres Parlamentares presentes se há interesse em fazer uso da palavra nos 
Comunicados de Líderes. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, desde ontem quero fazer um apelo – apelo esse adiado por causa da 
visita dos representantes do Vietnã nessa quarta-feira e dos trabalhos de hoje – aos 
Srs. Parlamentares, aos servidores desta Casa e também à direção, ao nosso 
Presidente e ao nosso Primeiro-Secretário, que preside esta sessão.  

Fiquei um tanto envergonhado, ontem, ao recebermos uma comissão 
internacional, com a presença de um embaixador. No momento em que o Presidente 
fazia as suas apresentações, havia um enorme burburinho na Casa e nenhuma 
atenção ao evento. Havia pessoas de costas para a Mesa, discutindo, conversando e 
atendendo celular. Recepcionar uma comissão diplomática e estrangeira dessa forma 
na Câmara Legislativa não é um comportamento adequado. 

Sr. Presidente, também foi um vexame a improvisação que teve de ser feita 
para que a intérprete utilizasse o único microfone disponível no plenário a fim de 
interpretar o orador, o embaixador do Vietnã. Ora, um microfone não custa tão caro! 
Acredito que é preciso fazer uma revisão no serviço de som desta Casa para 
disponibilizar, aqui no plenário, mais microfones, principalmente na tribuna. Isso é 
necessário para que, em outras ocasiões em que qualquer autoridade venha falar e 
necessite de intérprete, não se tenha de fazer adaptações improvisadas, de maneira 
deselegante, como ocorreu ontem. 

Por isso, eu apelo a V.Exa., nosso Primeiro Secretário, e ao nosso Presidente 
que gastem um pouquinho. Isso não vai quebrar o nosso orçamento nem vai trazer 
prejuízo aos cofres da Casa. Precisamos fazer uma revisão no sistema de som da 
Casa. O som aqui é péssimo. Às vezes não ouvimos direito. Além do mais, só temos 
um microfone disponível, conforme acabei de falar. Se tecnicamente for viável, 
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poderemos usar um microfone sem fio. Agora mesmo, nessa apresentação da 
SEDUMA, alguém pegou o microfone e prendeu o fio na cadeira. A Deputada quis 
fazer um aparte e precisou ir até lá; o Presidente precisou pedir o microfone para 
falar também. Acho que está na hora de mudarmos isso. Esse é o meu apelo ao 
Presidente, nosso Primeiro Secretário.  

Quando uma autoridade estiver nos visitando, que tenhamos um 
comportamento melhor e condições melhores! Já fui Deputado Federal e sei que é 
praxe entre os asiáticos a distribuição de brindes. Eles sempre trazem uma 
lembrança, e nós não temos nada a oferecer. Demos a Lei Orgânica do Distrito 
Federal, em português, para eles lerem no Vietnã. 

O nosso Cerimonial tem que providenciar algo, um distintivo, um livro da 
cidade, uma coisa qualquer para podermos presentear uma autoridade visitante que 
seja útil e que represente bem a nossa capital. 

Era isso o que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Suas palavras só vieram 
engrandecer o trabalho do Poder Legislativo. 

Fizemos uma consulta ao Plenário e ninguém se manifestou. 

Estão encerrados os Comunicados de Líderes. 

Estão encerrados os Comunicados de Parlamentares. 

Não há quorum para deliberação de matéria. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h41min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 45-Suplemento, de 17/3/2009. 


